

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОСТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАНЕСА

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

PIK X. Ч. 28 (1081). СУБОТА, 10. БЕРЕЗНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, MARCH 10th, 1928. No. 28 (1081). VOL. X.

АРАБИ ЗАГРОЖУЮТЬ БРИТІЙСЬКИМ ПОСИЛОСТЯМ В МАЛІЙ АЗІЇ.

Малі віддали Арабів, що є під командою султана Ібна Сауда, вже увійшли до Трансйорданії й заняли кілька сіл. — Британія готова до оборони Іраку й Ковейту.

ЛОНДОН, 8. березня. — Малі віддали Арабів, що є під командою султана Ібна Сауда, перейшли кордон Трансйорданії й заняли кілька сіл. Таку відомість приносить сьогодні депеша з Басри, в Іраку, на підставі інформацій з британських жерел.

Депеша далі каже, що Британія вислала перед мурами Ковейту 10 панцирних автомобілів, 10 аеропланів та транспортні автомобілі та очікують атаки. Моряки з британського кружляка "Емералд" патрулюють вулиці міста.

Вже від кількох днів депеші з Лондону приносять відомості, що Ібн Сауд, король Геджазу й султан Нежду, пригрозив нападу на Ірак й Ковейт, що є під контролею Британії. Він має до своєї розпорядимости 20,000 озброєних Арабів з племені Вагабі, які кожної хвилини готові увійти до Трансйорданії.

Депеші повідомляють також, що Ібн Сауд може зібрати навіть 300,000 Арабів, але вони не мають відповідного озброєння й тому не страшні для Великої Британії.

Для оборони Іраку й Ковейту британський уряд вислав багато літаків і панцирних автомобілів, а також три військові кораблі.

Ірак й Ковейт лежать на британській шляху до Індії й якби Араби забрали ці країни, Британія не мала б доступу до Індії. Через те й вона за всяку ціну буде боронити Ірак й Ковейт перед Арабами.

УРЯД ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ ВИСЛАВ ЄГИПТОВІ ГОСТРУ НОТУ.

В ноті сказано, що в теперішній час Велика Британія не признає Єгиптові повної незалежності.

ЛОНДОН, 7. березня. — Британський уряд вислав до Єгипту гостру ноту, в якій каже, що в теперішній час Велика Британія не признає Єгиптові повної незалежності.

Британська нота дає ясно до розуміння Єгиптові, що Велика Британія не буде толерувати ніякого заколодавства, що мало би перешкодити британській владі в охороні чужинського життя та майна в Єгипті.

Нота виявляє, що британський уряд побоювався від деякого часу, що єгипетський парламент може ухвалити такий закон, але так довго, як був вигляд на заключення договору, Британія стримувався від висловлення цих побоювань.

ЛОНДОН, 8. березня. — Уряд видав сьогодні довгий "білий папір", який обговорює справу англо-єгипетського договору, що був відкинений миттєво суботні єгипетським парламентом.

З опублікованого документу виявляється, що переговори між Єгиптом та Великою Британією розпочалися 31. липня і тягнулися до листопада минулого року. Були це виступи переговорів між Сарватом Пашою, єгипетським прем'єром, що зрезигнував минулої осені, а сер Остенем Чемберлейном, британським міністром закордонних справ.

Сарват Паша, як агент британського уряду в Єгипті, прийняв усі пропозиції Чемберлейна й обидва підписали в листопаді договір, який мав бути ратифікований парламентом обох держав. А що єгипетський уряд відкинув договір, то Сарват Паша мусів зрезигнувати з прем'єра.

КАІРО, Єгипет, 8. березня. — Вчора вибухли тут студентські розрухи, підчас котрих студенти вищої єгипетської школи напали на американську колегію й легко ушкодили декількох з тих, що боронили колегію, між ними настоятеля д-ра Россе.

Студентські розрухи, що виникли з англо-єгипетського питання, вибухли тут також сьогодні рано. 1,500 страйкуючих студентів помашерували до Вафду, або головної квартири націоналістів, та обкидали камінням поліцію, яка заатакувала демонстрацію й пізніше їх розігнала.

В сутичці поранено 28 студентів і 8 поліцейських. Їх забрано до націоналістичної головної квартири, де дано їм медичну поміч. Бійка з поліцією викликала менші або більші розрухи й на інших вулицях, де

У Львові вибухли протижидівські розрухи

Польські націоналістичні студенти напали на дома, склепи й ресторани та знищили їх. — Триста осіб арештовано. — Студенти були озлоблені за те, що Жиди здобули два мандати у польським соймі. — Кімна поліція й військо патрулюють вулиці міста.

ЛОНДОН, 7. березня. — Депеша з Варшави до "Дейлі Мейл" повідомляє, що у Львові вибухли вчора розрухи, викликані невдоволенням з жидівським соймі. Кімна поліція й військо патрулюють тепер вулиці міста.

Триста осіб арештовано. (Студенти, що про них мова в депеші, це безумовно польські націоналістичні, або прапильніші сказати, фашистські студенти.)

Розрухи викликали студенти, які напали на дома, склепи й ресторани та понищили їх. Багато осіб тяжко ранено підчас студентських вибриків.

Депеша каже, що студенти були розлючені за те, що Жиди здобули два мандати у польським соймі. Кімна поліція й військо патрулюють тепер вулиці міста.

Розрухи викликали студенти, які напали на дома, склепи й ресторани та понищили їх. Багато осіб тяжко ранено підчас студентських вибриків.

Депеша з Варшави повідомляє, що в недільних виборах комуністи здобули около п'ятнадцять мандатів.

ВАРШАВА, 5. березня. — Вибори до сойму вже покінчені, але нема ще точних обчислень. Та з того, що вже є, можна ствердити, що "аполітичний" блок уряду, себто Пласудського, одержить около 140 мандатів і буде найсильнішою соймовою групою.

Через те уряд буде в групі, притягнувши до себе помірні групи, побудувати в соймі сталу більшість, яка буде його опирати. Вороги Пласудського, а то вшехлопки і група Вітоса, провалилися цілковито. В минулий соймі мали вони 270 мандатів, а тепер не буде їх більше як 70. Соціалісти здобули 65 мандатів і в той спосіб зросли на половину. Так само зросла радикальна селянська партія, а комуністи здобули около 15 мандатів, що викликало велике здивування серед буржуазії.

Пласудський буде змушений тепер накладати з консервативною групою або з соціалістами. Вшехлопки дуже гадно озлоблені, а соціалістам Пласудський не в силі зробити тих економічно-фінансових уступок, яких вони домагаються. Через те позиція Пласудського, помимо його побіди при виборах, не така то дуже сильна.

ЗАСУДЖЕНІ САМОАНЦІ ВИМАГАЮТЬ ПОВНОЇ НЕЗАЛЕЖНОСТІ.

АПІЯ, Британський острів Самоа, 7. березня. — Влада цього острова, настановлена урядом Нової Зеландії, який має мандат над островом, запропонувала звільнити під певною умовою 400 Самоанців, що були засуджені 28. лютого на шість місяців в'язниці за бойкот європейських склепів. У відповідь на це засуджені заявили, що вони домагаються, щоб островом Самоа правили самі Самоанці без білих урядників (настановлених Новою Зеландією або Великою Британією).

Чотириста засуджених за бойкот є членами Мау, або Самоанської Ліги, яка вже більше як через рік висловлює невдоволення і протест проти мандату Нової Зеландії над західним (британським) островом Самоа.

Сер Джордж Ричардсон, адміністратор острова, відповідаючи на домагання, щоб Самоанці самі правили собою, заявив, що таке домагання є бунтівниче й він не може брати його під увагу. Якщо умови, які він поставив, не будуть прийняті, ув'язнення засуджених буде продовжуватися, сказав він.

ВЕЛИКУ ЧАСТИНУ ПОЛУДНЕВОЇ ІТАЛІЇ НАВИСТІВ ЗЕМЛЕТРУС.

РИМ, 7. березня. — Велику частину полудневої Італії навістив сьогодні землетрус. Перші звідомлення з 19 міст, які відчували потрясення, вказують на те, що кілька осіб було убитих, але матеріальна шкода не була велика.

З Мессіни, що лежить у північно-східній розі Сицилії, повідомляють, що землетрус був найсильніший від 1908 року, коли місто було зруйноване. Землетрус захопив територію в 5,000 квадратних миль. Комунікація з деякими містами на цій території є сильно ушкоджена й відомості про шкоди в тих містах може не насипють ще за добу.

В містах Піzzo й Радіцена згинувло підчас землетрусу кілька осіб і завалилися деякі будинки. В інших містах також є шкоди від землетрусу. МІСТО МЕКСИКО, 7. березня. — Сьогоднішні депеші повідомляють, що в наслідок землетрусу, який навістив Сан-Грегарио Актман у степі Пуебля, на вулицях міста поробилися шіпани.

МУССОЛІНІ ГРОЗИТЬ ЗАКРИТТЯМ НІМЕЦЬКИХ ГАЗЕТ У ТИРОЛЮ.

В Австрії відбуваються протестаційні мітинги проти телеграмки Муссоліні. — Цілий німецький нарід стоїть непохитно за тирольськими Німцями, каже Лебе.

РИМ, 4. березня. — Прем'єр Муссоліні виголосив вчора в парламенті промову, яка була відповіддю на протест австрійського канцлера Зайпля проти переслідування австрійських Німців фашистською владою у полудневій Тиролі, що належить тепер до Італії. Протест Зайпля був зроблений недавно в австрійському парламенті.

У своїй промові Муссоліні між иншим загрозив, що закрий всі німецькі газети в Тиролі, якщо повторяться нарідки на фашистську владу в тій країні або протести проти переслідування Німців.

Муссоліні бундучо заявив, що не стерпить ніякого влисування чужої держави у "внутрішні" італійські справи.

Всі балачки про пропозицію Муссоліні назвав нонсенсом (нісенітницею). "Ліга Націй? Женева? Що за надія!" — викликнув з глузливою усмішкою Муссоліні.

ІНСБРУК, Австрія, 6. березня. — Тирольський соціал-демократичний посол Абрам заявив тут вчора ввечері на величкому протестаційнім мітингу, що Австрія заперечує італійському прем'єрові Муссоліні право диктувати їм, чи вони мають відбудувати мітинги.

Посол відчитав телеграму від президента німецького парламенту Гавла Лебе, який запевнює Австрію, що цілий німецький нарід непохитно й солідно стоїть за німецькими жителями Тиролі, яких угнітає Муссоліні.

Був це один з багатьох мітингів, що відбулися на знак протесту проти недавнього виступу Муссоліні, який осуджував Австрію за те, що вона обставала за Німцями в італійським Тиролі.

На мітингу ухвалено резолюцію, яка заявляє, що нарід Австрії буде боротися за справедливість і проти війни.

Відатки на воздушну флоту Англії.

АЛБЕРТА УХВАЛИЛА ЗАКОНОПРОЄКТ ВІДНОСНО СЛАБОУМНИХ.

Є першою провінцією, де будуть переводити операції над слабоумними, щоб від них не було потомства.

ЕДМОНТОН, Алта., 7. березня. — Через ухвалу провінціального парламенту, переведену вчора ввечері, Алберта стає першою провінцією в Канаді, що буде переводити операції над слабодушними.

Міністр здоров'я Джордж Голлі, який вніс законопроект, заявив у парламенті, що всі жіночі організації в Алберті виявилися за законопроект.

Коли прийшло до голосування над третім читанням, урядові посліди голосували за законопроект і мали підтримку трох робітничих послів. Однак ітиці були проти законопроект і мали підтримку лібералів, консерватистами й двома робітничими послами.

У КИТАЙСЬКІЙ ПРОВІНЦІЇ ШАНТУН ПАНУЄ СТРАШНИЙ ГОЛОД.

ТСІНАН-ФУ, Китай, 5. березня. — Голод, якого надіялися, поширюється в страшних розмірах. Особливо охопив він провінцію Шантун. Деякі мільйони людей живляться дерев'яною корою і мохом, бо інших рослин та собак вже не стало. Доходить навіть до людодства. А коли не прийде поміч, то канібалізм пошириться на великі розміри. Замерзне голодом населення випроде в чужину тисячами молоденьких дівчат. Зарази і хвороби поширюються в нечуваній швидкості.

До такої руїни довели край воюючі китайські генерали, які здирали страшенно високі податки на три роки вперед. Населення безборонне і дев'ятьма мільйонами править 150,000 жовірів, здираючи з нього останню кошушину. Помимо хаосу, Китай взявся ратувати

КРИЗА В КОРКОВІЙ ІНДУСТРІЇ ІСПАНІЇ.

МАДРИД, Іспанія, 8. березня. — В іспанській корковій індустрії, яка постачала дві треті світового запотребування коркі, наступила криза наслідком великого зменшення запотребування. Більше як половину робітників відложено від праці, а ті, що ще працюють, заробляють по 12 песетів (около \$2.00) денно в порівнянні до 18 песетів, що заробляли попередньо.